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Poznámka: Vizuální pomůcky, které jsou součástí této lekce, je možno vybarvit, vystřihnout a nalepit na 
flanel, plst nebo vlisalín tak, aby držely na flanelové tabuli.

BOŽÍ ZBROJ

Oddíly z Písma:
Ef 6,10-18; Ezech 28,13-14; Izajáš 14,12-14; Zj 12,9-10; Zj 3,20; 2.Kor 4,4; 2.Kor 15,3-4; Mt 4,5; 1.Tes 3,5; 
J 8,44; Řím 3,23; Žd 13,5b; Lk 4; Jakub 5,16

Verš k zapamatování:
Ef 6,11: „Oblecte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat ďáblovým svodům.“

Hlavní cíl:
Naučit věřící dítě, jak odolávat útokům satana.

Úvod:
Satanův původ a činnost: Kdo je satan? Odkud přišel? Proč byl stvořen? Jak vypadá?

Lekce:
Satan byl stvořen jako nádherný anděl a původně se jmenoval Lucifer, což znamená „Světlonoš“ nebo 
„Jitřenka“. Toto nádherné stvoření dostalo velké hudební nadání, které sloužilo k tomu, aby vedl ostatní 
anděly při uctívání Hospodina. Ale v jeho srdci vyrostla pýcha. Chtěl pro sebe slávu, která náležela pouze 
tomu Jednomu, jenž ho stvořil. Vzbouřil se a jedna třetina andělů ho následovala. Všichni byli svrženi 
z nebe, aby přebývali na Zemi až do dne soudu. Lucifer, nyní zvaný satan, vládne těmto padlým andělům, 
kteří uskutečňují jeho zlé rozkazy.

Satan je velký nepřítel Boha a člověka. Slovo „ďábel“, kterým je také nazýván, znamená „lhář“. Také se 
mu říká „velký drak“, „bůh tohoto světa“, „pokušitel“. Jeho přáním je zabránit lidem, aby znali a uctívali 
pravého a živého Boha. Místo toho chce, aby lidé následovali jeho. Bible říká, že satan je duchovním 
otcem těch, kdo neznají Pána Ježíše jako svého Spasitele.

Satan je také nazýván „žalobce bratří“. Chce držet křesťany (bratry) ve tmě, v nevědomosti o tom, co 
a jak dělá. Chce, aby si mysleli, že proti němu nemají žádnou moc. Chce, aby se cítili zastrašeni a ztrápeni. 
Chce, aby podléhali pokušením k hříchu, aby nezakoušeli vítězství a měli chuť to vzdát.

Boží vůlí je, abychom znali svého nepřítele. Chce, abychom věděli, jak rozeznat jeho svody a jak obstát 
jako dobrý voják Krále Ježíše.

Nyní vyučuj verš k zapamatování: Předveď vizuálně na papírové nebo černé tabuli.
Efezským 6,11: „Oblecte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat ďáblovým svodům.“

Budu vám vyprávět příběh chlapce jménem Tomáš, který znal Pána, ale byl sveden nepřítelem, satanem:

Příběh:
Tomáš a Jirka spolu obvykle roznášeli noviny. Jednu ráno, když už všechny noviny doručili, se rozhodli, že 
si zajdou do bufetu na něco k snědku. Najedli se, popovídali si a pak Jirka navrhl, aby spolu šli do obchodu, 

Mary Burnsová

KŘESŤANSKÝ VOJÁK
Lekce pro děti mladšího školního věku (9-12 let)
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kde se prodávají nože. Oba kluci čekali na den, kdy budou mít dost peněz, aby si jeden koupili. Jak tak 
stáli a prohlíželi si nože, které obvykle byly uzamčeny ve skleněné skříňce, Jirka si náhle všiml, že skříňka 
je odemčená. Sáhl dovnitř a vyndal dva nože, jeden pro Tomáše a druhý pro sebe, aby si je prohlédli 
zblízka. Jirka se pomalu rozhlédl po obchodě a zašeptal Tomášovi: „Skoro nikdo tu není. Popadneme 
nože a zmizíme.“ Srdce se jim prudce rozbušila, když utíkali s kradenými noži v kapsách.

Jejich rodiče byli pozváni, aby si vyzvedli své syny na policejní stanici. Jak smutní a zahanbení byli, 
když museli rodičům přiznat, proč udělali takovou věc.

Oba kluci věděli, že udělali něco špatného. Tomáš byl smutný o to víc, že znal Ježíše jako svého Spasitele 
a Pána. Věděl, že nejen zahanbil a rozzlobil své rodiče a prodavače v obchodě, ale že zhřešil také proti 
svému Pánu. Proč udělal takovou věc? To by rád věděl. Už nikdy nechtěl udělat nic takového. Když přišli 
domů, mluvil o tom se svým tatínkem. Ten otevřel Bibli, našel list Efezským 6,10-18 a četli spolu:

Čtěte z Bible: 
Efezským 6,10-18 „Buď silný v Pánu a v jeho velké moci. Obleč si plnou Boží zbroj. Nos Boží zbroj, abys 
mohl bojovat proti ďáblovým zlým svodům. Náš boj není proti lidem na zemi. Bojujeme proti vládcům 
a mocnostem a silám tmy tohoto světa. Bojujeme proti duchovním silám zla v nebeském světě. Proto 
potřebujeme obléci celou Boží zbroj. Pak budeš schopen obstát ve zlý den. A když skončíš celý boj, 
zůstaneš stát. Stůj tedy pevně, s pásem pravdy uvázaným kolem pasu. Na své hrudi měj oblečen pancíř 
spravedlivého života. A na svých nohou nos obuté dobré zprávy o pokoji, které ti pomohou obstát. A také 
používej štít víry. S ním můžeš zastavit všechny hořící šípy toho Zlého. Přijmi Boží spasení jako svou 
přilbu. A vezmi meč Ducha - tím mečem je Slovo Boží. Stále se v Duchu modli. Modli se všemi druhy 
modliteb, a žádej o vše, co potřebuješ. K tomu musíš být vždy připravený.“ (podle Mezinárodní dětské 
Bible)

Tomášův tatínek dále řekl: „Vidíš, Tomáši, přesně tak, jako před dávnými časy vojáci nosili zbroj, aby 
se chránili proti útokům svých nepřátel, tak zbroj, o níž mluví Bůh, ochrání nás před naším nepřítelem, 
satanem, budeme-li ji používat. Pojďme se podívat na každou část zbroje a řekněme si, co představuje. 

PŘILBA SPASENÍ: 
Přilba nám připomíná naše spasení, které Ježíš zajistil všem, kdo věří. Spasení znamená záchranu od 
hříchu a jeho moci. Ti, kdo nemají Ježíše ve svých srdcích, nemají odpuštění hříchů. Hříchy jsou špatné 
věci, které někdy děláme, jako lež, krádež, špatné myšlenky, nebo hněv. Boží Slovo, Bible, říká: „Všichni 
zhřešili a jsou daleko od Boží slávy.“ (Ř 3,23). Každý hřích musí být potrestán. Boží Slovo říká: „Odplata 
za hřích je smrt…“ (Ř 6,23). Smrt, o které tu Bůh mluví, není smrt našich těl. Znamená oddělení od Boha 
na hrozném místě zvané peklo, které je připraveno pro satana a jeho démony. Verše dále říká: „…ale 
darem Boží milosti je život věčný v Kristu Ježíši, našem Pánu.“

Když Ježíš vejde do našeho života, osvobodí nás z moci hříchu a satana. Kdyby voják neměl na hlavě 
přilbu, jeho naděje na přežití v bitvě by nebyla moc velká. Nemáme-li Ježíše v srdci, nic nás před satanem 
a hříchem nemůže ochránit. Ježíš nás chce zachránit. Je ale třeba, abys uvěřil, že zemřel a vylil svou krev, 
a tak zaplatil za tvé hříchy. Také musíš uvěřit, že třetího dne vstal z hrobu a je živým Spasitelem. Když ho 
požádáš o odpuštění hříchů a pozveš ho do svého života, přijde, protože to slíbil: Ježíš řekl: „Hle, stojím 
přede dveřmi a tluču. Zaslechne-li kdo můj hlas a otevře mi, vejdu k němu…“ (Zj 3,20) V tomto bodě 
lekce můžete vyzvat ty, kdo chtějí, aby Ježíš vešel do jejich života, aby zvedli ruku.

PANCÍŘ SPRAVEDLNOSTI:
Pancíř má voják na hrudi, aby chránil jeho srdce před zraněním. Když přijmeme Ježíše jako svého Spasitele 
a Pána, dává nám svou spravedlnost. Jsme očištěni jeho krví. Dává nám také svou moc – moc Ducha 
svatého, který v nás přebývá. Pomáhá nám žít svatě a spravedlivě.
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Příklad: Když byl Tomáš pokoušen, aby ukradl nůž v obchodě, mohl volat k Pánu a požádat ho o pomoc, 
aby zvítězil nad pokušením krást. Ježíš je vždy s námi. Slyší nás dokonce i tehdy, když mluvíme jen 
v duchu, ve svých myšlenkách. V Žalmu 50,15 je napsáno: „Až mě potom budeš v den soužení volat, já tě 
ubráním a ty mě budeš oslavovat.“ (Čtěte z Bible.)

PÁS PRAVDY:
Tato část zbroje se nosí kolem pasu a připomíná nám pravdu, která je v Božím Slovu. Satan je otcem lži. 
Je schopen vymyslet všechny druhy lží a přesvědčit lidi, že tyto lži jsou pravda. Je jen jeden zdroj pravdy 
– Bible. Je třeba číst, studovat a učit se zpaměti Boží Slovo, abychom nebyli svedeni a neuvěřili satanu.
Příklad: Eva naslouchala satanovu přesvědčování, že to, co Bůh řekl o jedení ze stromu vědění dobrého 
a zlého, není pravda (Gn 3). To byla chyba. Měla důvěřovat Božímu Slovu a věřit, že Bůh mínil vážně to, 
co řekl. Jiným příkladem může být množství různých náboženství ve světě. Satan je mistrem klamu.
Boží Slovo říká: „Poznáte pravdu a pravda vás učiní svobodnými.“ (Jan 8,32).

BOTY:
Voják nosil speciální obutí, které chránilo jeho nohy před horkem a zimou. Tyto boty také pomáhaly 
podpírat nohy, aby voják vydržel dlouho stát. Když nás bolí nohy, bývá to s námi všelijaké. Boží vůle pro 
jeho děti je, aby stály pevně v něm a věřily, že je vždy připraven jim pomoci. Mohou vědět, že jim dává 
sílu milovat a sloužit mu bez ohledu na satanovy útoky. Připomíná nám v Ef 6,13b: „…abyste se mohli 
v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát.“ Stůj dál, nevzdávej to. Důvěřuj Pánu, hleď na něj. 
On nás nezklame, je naší silou.

ŠTÍT:
Štít voják nosil v jedné ruce. Používal se na zachycování úderů nepřátelských zbraní. Když na vojáka 
vrhali oštěpy nebo sekali těžkým ostrým mečem, mohl je zastavit štítem, který držel před sebou. Náš štít 
proti satanovi je víra. Víra je, že jednoduše spoléhám na to, že Bůh udělá, co říká. Když po nás satan střílí 
ohnivé šípy jako:

STRACH  –  POCHYBNOST  –  KRÁDEŽ  –  NEPOSLUŠNOST  –  LEŽ

musíš odpovědět: „Ne, já budu důvěřovat Bohu.“ (Můžeš dětem dát úkol: Najdi verš k zapamatování, který 
ti pomůže čelit těmto útokům. Pak odměň ty, které verš vyhledají.)

MEČ:
Štít se držel v jedné ruce, meč ve druhé. Meč se používal, aby se nepřítel zahnal pryč. Naším mečem je 
Boží Slovo. Jk 4,7 říká: „Vzepřete se ďáblu a uteče od vás“. Ďáblu odoláváme svou vírou a Božím Slovem. 
Boží Slovo je mocné a ostřejší než meč naostřený na obě strany. Meč a štít je třeba používat společně. 
Když satan vysílá ohnivý šíp typu „strach“, musíme odpovědět: „Ne, já se nebudu bát. Já budu důvěřovat 
Ježíši.“ To je víra! Rozhodli jsme se, že nepřijmeme satanovu lež vyslanou proti nám. Co když i přesto cítíš 
strach ve svém srdci? Pak cituj Slovo. To je tvoje zbraň (meč). Bůh řekl: „Nikdy tě neopustím a nikdy se tě 
nezřeknu.“ (Žd 13,5b); nebo: „Neboť Bůh nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha síly, lásky a rozvahy.“ 
(2.Tim 1,7) Musíš rozumět tomu, odkud tento strach přichází. Když stojíš ve víře a používáš Boží Slovo, 
nepřítel uteče a stejně tak i strach. 
Příklad: Ježíš používal Boží Slovo proti satanovi, když ho pokoušel na poušti (Lk 4). V Ef 6 je napsáno, 
že se máme modlit v Duchu. Modlitba je mocná zbraň proti satanovi. Umožňuje Bohu jednat. Když se 
nemodlíme, odkládáme svůj štít a jsme slabí. Modlitba buduje víru a přináší sílu našemu vnitřnímu 
člověku. Jk 5,16b říká: „Velkou moc má vroucí modlitba spravedlivého.“
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Závěr:
Bůh je tak dobrý! Velice miluje své děti. Miluje je tak, že je zaopatřil vším potřebným pro duchovní bitvu. 
Opatřil nám spasení skrze Ježíšovu oběť na kříži, abychom nemuseli být potrestáni za své hříchy. Zajistil 
nám moc Ducha svatého, stejně tak jako pravdu, která se nachází v Božím Slovu, Bibli, aby nás učinil 
schopnými vítězit nad všemi svody ďábla (satana). Zaopatřil nás vším, co potřebujeme. Chvála Tobě, 
Pane!

Uzavři modlitbou, poděkuj Bohu za jeho péči a požádej ho o pomoc, aby nám připomínal, jak používat 
to, co máme. Vždy je dobré dát příležitost těm, kdo dosud nikdy nepožádali Ježíše, aby se stal jejich 
Spasitelem, aby to učinili.

Poznámka:
Toto vyučování může být rozděleno do dvu nebo tří lekcí.

Hra:
Lekci můžete obohatit „opakovací“ hrou: Dovol dětem, aby vzaly do ruky jednu část zbroje křesťanského 
vojáka a aby řekly, co ta část představuje, a aby ji umístily na postavu vojáka. 

Vizuální pomůcky:
Společně s různými částmi zbroje zahrnuje soubor také obrázek neoblečeného vojáka. Bylo by dobré 
zvětšit tyto pomůcky, vyrobit je z plstěné látky (či vliselínu), aby držely na flanelové tabuli a navzájem na
sobě.






